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Мо но лит ни строј спе ци ја ла ца

Мо дер ни зо ва ни ра кет ни си стем ,,Не ва“

На све ча ној три би ни био је др жав ни и вој ни врх Ср би је

На Ба тај ни цу, да ви ди до стиг ну ћа на ше вој ске, сли ло се ви ше од 45.000 гра ђа на

Приказа способности Војске
Србије ,,Гранит 2023“

ЈАЧАЊЕ МОЋНЕ
ВОЈСКЕ

ва ним пу шко ми тра ље зом М-84,
ба ца чем гра на та РБГ 40 мм/6
М11, тер ми нал ним ни ша ни ма ХТ-
35 и ре флек сним ни ша ни ма РС-
С, ком пле том за шти те ба ли сти
ч ке опре ме Т-18 и Т-19. Спе ци јал -
не је ди ни це за спе ци фич не за-
дат ке (ро ни лач ка, па до бран ска и
ал пи ни стич ка) снаб де ве не су по-
себ ном вр стом опре ме.

У ле тач ком де лу про гра ма, из-
ме ђу оста лог, на сту пи ли су ави о -
ни и хе ли коп те ри „МиГ-29“,
„Opao“, „Ла ста“, „Ми-35“, „Х-145“ и
„Ми-17“. 

По се ти о ци су мо гли да раз гле-
да ју пр о тив ва зду хо плов ни ра кет -
ни си сте ми „ФК-3“ и „Пан цир“,
про тив а ви он ски са мо ход ни ар ти-
ље риј ско-ра кет ни си стем ПА-
САРС, про ти во клоп ни ра кет ни
си сте ми „Кор нет“, а и бор бе на
оклоп на во зи ла „Ми лош“, „Ла зар-
3“ и „Ха мер“, бес по сад на во зи ла
„Ма ли Ми лош“, са мо ход ну топ-ха -
у би ца 155 мм НО РА, са мо ход ни
ви ше цев ни лан сер ра ке та „Огањ“
и са вре ме на оп то е лек трон ска
сред ства.                            З. П.

Др жав ну и за ста ву ВС 
до не ли су па до бран ци 

Пи ло ти ко ји упра вља ју ави о ни ма МиГ-29 по ка за ли су вр хун ску об у че ност

Хе ли коп те ри ти па ,,Га зе ла“
Ве шти на и хра брост на де лу

Наш ,,Орао“ 
мо дер ни за ци јом 
до жи вља ва но ву 
бу дућ ност

И ове го ди не ра кет ни си стем
ФК-3 при ву као је ве ли ку па жњу
по се ти ла ца

С
мо тра до стиг ну ћа Вој ске Ср -
би је (ВС) одр жа на 22. апри ла
на вој ном аеро дро му „Пу ков-

ник-пи лот Ми лен ко Па вло вић“ у
Ба тај ни ци, по ста ла је тра ди ци ја
по во дом Да на ВС. Део спо соб но-
сти од брам бе ног еша ло на при ка-
зан је пред нај ви шим др жав ним и
вој ним ру ко вод ством и пред гра ђа-
ни ма ко јих је на ме сту до га ђа ња
би ло око 45.000, док је ми ли он ски
ауди то ри јум мо гао да по сма тра
уве жба ност уни фор ми са них бра-
ни ла ца по сред ством ма лих екра -
на. Био је то ди на мич ни,
уве жба ни, ор га ни зо ва ни и ди сци п-
ли но ва ни на ступ спе ци јал них је ди-
ни ца Вој ске Ср би је, ле тач ких
са ста ва Рат ног ва зду хо плов ства и
пр о тив ва зду хо плов не од бра не (РВ
и ПВО) и дру гих ро до ва и слу жби. 

Мни фе ста ци ји су при су ство ва ли
пред сед ник Ср би је Алек сан дар
Ву чић, пред сед ник Вла де Ма ђар-
ске Вик тор Ор бан, пред сед ник Ре-
пу бли ке Срп ске Ми ло рад До дик,
члан пред сед ни штва БиХ Жељ ка
Цви ја но вић, чла но ви Вла де РС,
ди пло мат ски пред став ни ци и ви со -
ке вој не ста ре ши не.

У окви ру ком плек сне ве жбе
,,Гра нит 2023“ ан га жо ва но je ви ше
од 5.000 при пад ни ка Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је, око
2.300 сред ста ва на о ру жа ња и вој -
не опре ме и ви ше од 60 ави о на и
хе ли коп те ра. При ка за но је нај са-
вре ме ни је на о ру жа ње и вој на
опре ма ко јом су опре мље не је ди-
ни це Вој ске Ср би је, а и део сред-
ста ва из раз во ја пред у зе ћа
до ма ће од брам бе не ин ду стри је.

При каз „Гра нит 2023“ об у хва тио
је ле тач ки про грам, вер ти кал не
ма не вре спе ци јал них је ди ни ца, ва -
зду хо плов ну ва тре ну по др шку,
бли ску ва зду шну бор бу, де фи ле
при пад ни ка спе ци јал них је ди ни ца,
њих 1.200, ко ји су опре мље ни нај -
са вре ме ни јим на о ру жа њем и вој -
ном опре мом, за тим на лет
ва зду хо плов ног еша ло на и так тич -
ко-тех нич ки збор сред ста ва на о ру-
жа ња и вој не опре ме.До ма ћој

јав но сти при ка зан је ве ли ки број
бор бе них исто вр сних си сте ма, из
че га би се мо гао из ву ћи за кљу чак
да је је дан од ци ље ва био да се
гра ђа ни уве ре да по се ду је мо до-
во љан број на о ру жа ња за од бра -
ну зе мље. Та ко је на пи сти би ло
по ре ђа но чак 90 тен ко ва ти па М-
84 и Т-72, по том ви ше де се ти на
оклоп них во зи ла ,,Ла зар 8X8“ са
не ко ли ко вер зи ја на о ру жа ња, па
оклоп них во зи ла ,,Ми лош“, из ви-
ђач ких оклоп них во зи ла БРДМ
2М, мо дер ни зо ва них бор бе них
во зи ла пе ша ди је М-80АБ1 и АБ2,
оклоп них тран спор те ра МРАП
,,6X6… Би ло је из ло же но и 18 са-
мо ход них ха у би ца ,,НО РА Б-52“ у
ви ше ва ри јан ти. 

По све му што се мо гло ви де ти
на аеро дро му у Ба тај ни ци мо же
се ре ћи да је Вој ска Ср би је у по-

след њих го ди ну да на на пре до ва -
ла у об у ча ва њу и опре ма њу сво -
јих при пад ни ка.

У по след ње вре ме у раз вој од -
брам бе не ин ду стри је Ср би је ин-
ве сти ра но је око 100 ми ли о на
евра. Осло нац на до ма ће тех но-
ло шке и про из вод не ка па ци те те
све ви ше по ста је су шта нео п ход-
ност. У вре ме СФРЈ про из во ди ли
смо 85 од сто сред ста ва рат не
тех ни ке и опре ме. Ни смо про из -
во ди ли са мо она сред ства ко ја су
би ла из ра зи то не ис пла ти ва, а и
она за ко ја су нам не до ста ја ле
ви со ке тех но ло ги је. 

Од брам бе на ин ду стри ја Ср би -
је при ла го ђа ва се на ра слим по-
тре ба ма Вој ске Ср би је.
На уч но-ис тра жи вач ки ка па ци те -
ти си сте ма од бра не по след њих
го ди на би ли су усме ре ни на

усва ја ње но вих тех но ло ги ја и про -
јек то ва ње са вре ме них ору ђа пре -
ма так тич ко-тех нич ким зах те ви ма
на ше вој ске. Та ко је, из ме ђу оста-
лог, у то ку раз вој ар ти ље риј ско-
ра кет них си сте ма ,,Алас“,
,,Там на ва“ и ,,Шу ма ди ја“ и ви ше
дру гих сло же них сред ста ва рат не
тех ни ке. 

У ак ту ел ним ра то ви ма се из у-
зет но ма сов но упо тре бља ва ју
дро но ви. По ка за ло се да они ве о -
ма ефи ка сно уни шта ва ју про тив-
нич ке тен ко ве, оклоп не тран спо
р те ре и дру га окло пље на сред-
ства рат не тех ни ке. На ба тај нич-
ком аеро дро му би ле су из ло же не
бес пи лот не ле те ли це ЦХ-95 и ЦХ-
92 ки не ске про из вод ње, за тим до-
ма ћи ,,Пе газ“ и ,,Вра бац“. За ни
мљив је по да так да је бес пи лот на

ле те ли ца ,,Вра бац“ при ли ком не-
дав ног га ђа ња на по ли го ну по го-
ди ла све ци ље ве. 

Пр ви пут је при ка зан ра кет ни
си стем ПВО ,,Ми страл“ ко ји је не-
дав но ис по ру чен из Фран цу ске.
Ра ке те има ју до мет 7.500 ме та ра
из у зет но су ве ли ке бр зи не – 930
ме та ра у се кун ди.

Уче сни ци при ка за би ли су на о -
ру жа ни мо ду лар ном пу шком М-19,
по лу а у то мат ском и да ле ко мет ном
снај пер ском пу шком, мо дер ни зо-

Сред ства у раз во ју Има ло је шта да се ви ди

Пажњу посетилаца привукле су
и даме у униформи
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